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1. Hyperon Q~ jest czastka o spinie 3/2 i tzw. wewnetrznej parzystosci +. €~ rozpada
sie na bezspinowy mezon K~ o wewnetrznej parzystosci — i hyperon AY o spinie
1/2 i wewnetrznej parzystosci +:

0" — K+ A°.

Jaka forme ma najogoélniejszy rozktad katowy mezonu K~ wzgledem kierunku spinu
)~ jezeli spoczywajacy przed rozpadem hyperon 2~ mial rzut spinu na o$ z rowny
3/27 Jakie ograniczenia na ten rozktad narzuca zachowanie parzystosci?

WSKAZOWKA:

Po pierwsze trzeba sobie odpowiedzie¢ na pytanie co to jest rozklad katowy. W tym
celu nalezy skonstruowac f. falowg mezonu K~ i podnie$é¢ ja do kwadratu. Funkcja
ta sktada sie z czesci spinowej i katowej (funkcja kulista) ztozonych odpowiednio przy
pomocy wsp. Clebscha-Goradana na stan [3/2,3/2). Takich funkcji mamy dwie i
pelna f. falowa jest ich suma z pewnymi (nieznanymi) wspotezynnikami. Parzystosé
f. kulistej wynosi (=) (dlaczego?). Jezeli parzystos¢ ma by¢ zachowana to jeden z
wymienionych wyzej wspolczynnikéw musi sie zerowa¢. Za funkcje spinowe przyjaé
unormowane wektory wlasne Ss:

12 |1 12 |0
Xe=12 = | g |» Xe=127 | 1 |-

2. Korzystajac z jawnej postaci funkcji kulistych wyliczy¢ nastepujace elementy ma-
cierzowe operatora wektora wodzacego n, = cosv:

(1,0|n,|0,0), (2,0|n,|1,0).
Poréwnac z og6lnymi wzorami podanymi na wyktadzie.

3. Rozwazmy nienaladowana czastke o spinie 1/2, o0 momencie magnetycznym
1=
= —2ug=95
2 KB 2

(5 jest operatorem spinu), ktora porusza sie w nieskoriczonej studni potencjaltu
—L < x < L. W czesci studni o x < 0 wlaczono pole magnetyczne skierowane
wzdhuz osi z: By = (0,0, B), zas w drugiej czesci dla = > 0 pole skierowane wzdtuz
osi z: By = (B,0,0). Zakladajac, ze pole B jest stabe wyliczy¢ energie w rachunku
zaburzer.



WSKAZOWKA: Najpierw trzeba wyliczy¢ poziomy i f. falowe bez pola. Przydatna

caltka | .
/Sin2 rdr = §$ 1 sin 2.



